

河北：科技创新点燃高质量发展新引擎

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新气象新作为

新华社石家庄2月27日电(记者白林、齐雷杰)“这样薄如蝉翼的屏幕，可实现180度折叠，其后续产业潜力无法估量。”在河北廊坊云谷(固安)第6代AMOLED面板生产线展示台前，项目负责人张德强说，项目预计今年投产，将打破有关国家垄断，每年满足9000万部智能手机柔性屏需求。这个项目是河北当前科技创新领域发展的一个缩影。

空气质量显著提升，“6643”去产能工程完满收官，经济运行稳中向好，深化供给侧结构性改革，产业转型升级和经济结构逐步调整，河北把创新作为高质量发展的第一动力，开启经济发展新征程。

创新主体增长势头强劲 四个“前所未有”显决心

伴随新型显示和智能终端、大数据、电子商务、高端装备制造四大产业集群兴起，廊坊市2017年新增高新技术企业128家，是前五年高新技术企业新增数量的总和；专利申请量5000多项，同比增长近30%。

廊坊市长陈平说，着眼建设“科技之城、创新之城”，廊坊完善科技创新政策，出台30多项科技创新扶持政策，涉及壮大创新主体、构筑创新平台、扶持研发机构、促

进成果转化、支持科研人员创业等15个方面。

河北把发展高新技术企业和科技型中小企业作为战略性引领力量，健全工作体系、完善服务手段、强化金融支撑、加大政策供给，创新主体增长势头强劲。去年，全省高新技术企业新增1079家，是2016年增幅的2.5倍多，总数达到3174家；科技型中小企业新增1.34万家，总数达5.5万家。

2017年，河北科技领域实现了四个前所未有的。河北省科技厅厅长马宇骏说，全省高新技术企业新增超千家，增量之大前所未有；科技型中小企业持续新增超万家，增势之强前所未有；万人发明专利拥有量增长超过1/3，增速之快前所未有；技术交易额增长超60%，增幅之高前所未有。

河北去年推进北斗导航、新能源汽车、科技惠民、科技治霾、粮食丰产、绿山富民等一批科技示范工程，在大数据、北斗导航、机器人、大型装备制造、新型显示、液晶玻璃基板、特种气体、新型药物制剂等方面形成了产业新优势，科技增粮达30亿斤，建设山区成果转化基地62个，农业科技进步贡献率达57%。

京津研发河北转化 协同创新共同体开花结果

京津冀协同发展国家战略实施四年以来，三地打造协同创新共同体，河北在北京南部打造京南国家科技成果转移转化示范区，旨在形成“京津研发、河北转化”的创新协作新模式。

距离北京约270公里的衡水市位于河北省南部，现有工业产业层次低，传统化工产业迫切需要转型升级。2017年，衡水高新区与中科院所属多家研究所对接合作，投资27.6亿元建设以中科衡水科技成果转化中心为核心的衡水科技谷，以此引领聚集发展新能源、新材料、大健康、高端装备制造四大战略性新兴产业，打通科研成果到产业化的最后一公里，助力当地产业向“存量绿色化、增量高端化”方向转型。

目前，衡水科技谷内建有科技创新孵化平台、研发楼、中试车间。中科衡水科技成果转化中心建成了绿色化工、能源材料、生命健康、节能环保四个中试平台，三个院士工作站，三个国家重点实验室衡水基地。衡水只是一个缩影，如今，河北省对创新要素的聚集效应愈发凸显。

去年，河北工大电工装备智能化省部共建国家重点实验室正式获批；新建国际科技合作基地15家，总数达到117家；新增院士工作站54家，总数达272家，进站院士近600名；引进高层次产业创新创业团队28个，总数达到103个。

京津的科研成果在河北的转化水平也逐步提升。据介绍，去年，河北省新建技术转移机构40家，总数达94家；与京津共建科技园区基地41个、创新平台49个、产业技术创新联盟26个；吸纳京津技术交易额164亿元，增长55.7%。

新旧动能加速转 雄安、冬奥提供巨大势能

过去的五年是河北发展进程中机遇叠加、极不平凡的五年，是去产能、调结构、治污染付出艰辛努力、取得重大进展的五年。旧的去了，新的从何而来？五年来，河北着力培育新动能，高新技术产业增加值从1301亿元增加到2392.5亿元，科技进步贡献率由44.2%提高到53%，大众创业万众创新加快发展。

当前，京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会为河北提供了巨大的发展势能，科技创新大有可为。

马宇骏说，河北着力建设雄安创新驱动发展引领区，支持做好雄安新区科技创新顶层设计，支持制定雄安新区创新驱动发展引领区实施方案，支持国家技术转移(雄安)中心、雄安新区中关村科技园等建设，积极创建雄安(石保廊)国家自主创新示范区。

同时，河北着力实施“科技冬奥行动计划”，围绕环境、生态、气象、安保、基础设施等开展应用研发，布局一批科技示范工程。在冰雪运动装备、可穿戴设备、新型材料、虚拟现实等方面加强研发应用，提升冰雪运动和冰雪产业发展水平。

■新华时评

近期网上流传有关“基层干部填表多”的帖文，反映湖北省武汉市驻村帮扶干部要填124项表格。经国务院扶贫办核查，帖文所列出的124项表格清单是将工作队员、村委会、贫困户等各级单位和个人的工作全部统计叠加在基层扶贫干部头上拼凑而成。

此帖虽夸大了事实，但不可否认一些地方的扶贫工作确实存在作风不实、形式主义、官僚主义等问题，突击填表报数、无实质内容的开会部署、走马观花式的层层检查评比等，浪费人力物力财力，加重基层干部负担。

脱贫攻坚越是到最后关头困难越大，暴露的问题也越多，这也是扶贫工作攻坚期的阶段特征。对来自群众的监督，广大扶贫干部要闻过则喜，努力改进作风，让脱贫攻坚工作经得起群众“挑刺儿”。

摆脱贫困是千百年来中国人的美好理想和共同愿望，也是一个世界性难题。党的十八大以来，我国创造了减贫史上的最好成绩，农村贫困人口累计减少6853万人，消除绝对贫困人口三分之二以上，年均减少贫困人口1300万以上，贫困发生率从2012年的10.2%下降至3.1%。

决定性进展，意味着脱贫攻坚战态势已定，大局在握。行百里者半九十。越是在攻坚拔寨的紧要关头，越要凝心聚力、上下一心。针对一些地方作风不实的倾向，国务院扶贫办已发通知为基层扶贫工作“减负”，并将2018年确定为作风建设年，抓紧制度笼子，集中力量解决扶贫领域的作风问题。

对脱贫攻坚工作中存在的困难挑战，要始终保持清醒头脑，坚持问题为导向不断改进工作，提高脱贫质量和成效。对其中各类“四风”问题，尤其要加强监督、及时纠偏。只有把鞋里的沙子磕出来，前进的步子才能更大、更快、更扎实，才能如期完成脱贫攻坚伟业。

(记者侯雪静)新华社北京2月27日电

问题导向是精准脱贫的题中之义

去年末北京常住人口 比上年减少2.2万人

新华社北京2月27日电(记者任峰)北京市统计局、国家统计局北京调查总队27日联合发布的北京市2017年国民经济和社会发展统计公报显示，2017年末北京常住人口2170.7万人，比上年末减少2.2万人，户籍人口1359.2万人，比上年末减少3.7万人。

公报显示，2017年末北京常住外来人口794.3万人，占常住人口的比重为36.6%。在常住人口中，城镇人口1876.6万人，占常住人口的比重为86.5%。常住人口出生率9.06‰，死亡率5.30‰，自然增长率3.76‰。常住人口密度为每平方公里1323人，比上年末减少1人。

公报显示，2017年北京房地产调控成效显现。二手住宅价格和新建商品住宅价格分别于当年4月份、5月份结束上涨(环比持平)，并保持稳中有降态势。2017年12月，北京新建商品住宅价格环比持平，同比下降0.2%；二手住宅价格环比下降0.4%，同比下降1.6%。

外国人才杭州创业 可获最高1亿资助

据新华社杭州2月27日电(记者商意盈)27日，杭州市委组织部发布消息，杭州将重点聚焦更具竞争力的国际人才引育、留用机制，提出“全球聚才十条”“开放育才六条”等政策，其中，对于外国人才创业资助最高可达一亿元。

据悉，杭州将根据外国人才的学术能力、技术水平、业绩贡献等，按顶尖人才、领军人才、特优人才、高端人才、高级人才五个层次进行分类认定，研究制定相应政策。

杭州市委组织部副部长陈健说，外国人在杭可享受七项出入境便利政策，包括申请在华永久居留、出入境签证、居留许可、口岸签证等与北上广深同样的出入境便利政策。

特别值得注意的是，外国人才携项目来杭创办企业，符合杭州产业发展导向的，经评审给予20万至500万元不等的创业资助，特别优秀的人才项目可“一事一议”，最高给予一亿元资助。此外，杭州还将加快外国人才生活配套设施建设。

三亚新房备案价格 不得超去年2月水平

据新华社海口2月27日电(记者王存福)三亚市发展和改革委员会、三亚市住房和城乡建设局近日联合下发文件，规定新建商品住房项目备案价格不得超过去年2月份价格。

根据两部门下发的文件，各区域已达到预(现)售条件的新建商品住房项目，申请办理商品住房销售价格备案主体均价和单套价格不能超过该区域2017年2月份同类型商品住房网签均价和单套最高价；已办理预(现)售的商品住房项目不能超过2017年2月份该项目网签均价和单套最高价。非商品住房项目销售备案价格应控制在合理区间。

新政策还要求，严格按照备案价格网签备案，销售价格超过备案价格的不予网签，降价销售不得超过备案价格的20%，备案价格原则上保持一年的稳定期，一年内不得调整。

同时，要按时申请预售许可。商品房预售价格经市发展改革委审核备案后，企业须持备案文件30日内到市住建局申请预售许可，未在规定时间内申请预售许可的，一年内不再受理其预售申请。

安徽旌德首发宅基地“三权分置”证



“今天领到了宅基地‘三权分置’不动产权证书，心里悬着的石头终于落地了。”在2月27日下午举办的安徽省旌德县首本农村宅基地“三权分置”不动产权登记证发证仪式上，手捧首本证书的兴隆镇三峰村村民王五四说。

据悉，宅基地“三权分置”改革是旌德县探索农村改革的缩影。作为全国农村集体产权制度改革试点县，旌德县近年来探索开展了农村集体资产确权到户和股份合作制改革、农村土地确权登记颁证等改革工作，其中集体股改实现“开门红”，去年农民分红总金额达206.7万元。

在发证仪式上，安徽省农委副主任王华表示，旌德县是全国农村集体产权制度改革试点县之一，这一次率先在全省颁发了首本农村宅基地“三权分置”不动产权登记证，具有重要意义，表明该县在深化农村改革的道路上迈出了坚实一步。

◆2月27日，宅基地使用权人王五四(左)、宅基地资格权人方圣莲(中)、宅基地所有权人——旌德县兴隆镇大礼村民委员会的代表孙秀宝在展示领到的首本农村宅基地“三权分置”不动产权登记证。

新华社记者刘军喜摄影报道

上海：161项民生事务“全市通办”

目前，上海全市共建有220个社区事务受理服务中心，67个分中心，汇集了民政、人社、卫计、住建、粮食、残联等11个部门的174个事项。3月份开始，上述事项中的161项将率先实现“全市通办”。而今年7月起，市公安部门管辖的“居住证办理”和“来沪人员信息登记”两大类11个事项，也将纳入“全市通办”范围。

“要把麻烦留给自己，将方便送给群众。”上海市副市长彭沉雷表示，为回应居民群众“就近办事”的普遍需求，打通为民服务“最后一公里”，在市政府统筹下，有关职能部门主动

跨前、紧密协作，加快转变职能，优化工作流程，积极推动更多事项纳入“全市通办”范围。

对于部门通过再造流程、统一政策也无法解决的“瓶颈事项”，上海将采取“收受分离”的解决方案。受理中心通过信息交互平台，将申请人的申请材料流转至其户籍地或居住地受理中心受理。

此外，实施“全市通办”后，上海各社区事务受理服务中心将真正实现365天为民服务不间断，即居民在周末和国家法定节假日也能办理事务，同时工作日中午时段，各中心也将提供服务。

赣南民俗音画 《客家儿郎》上演



▲2月26日，大型赣南民俗音画《客家儿郎》在国家大剧院上演。《客家儿郎》以赣南客家为背景，通过对“民间仪式”、“民俗民风”的采撷提炼，展现了赣南客家人“耕读传家”、“敬祖睦宗”的优良传统和“兴家报国”的价值取向。

新华社记者陈晔华摄

银行下“笨功夫”，乡野挖出“大数据”

浙江农村普惠金融通过多年的信用体系建设和数据的积累，让农民享受到“诚信红利”

占全省辖内农户数的92.79%。

这是中国最基层乡土版的“大数据”，量大面广且实时更新。趁着春节前后人最齐，信贷经理胡新楚跟村里的会计和老支书约好，进入他管辖的绚珠村，负责信用档案更新工作。

记者随同入户调查，发现今年数据更新量不小：去年附近新开发的一批150套的商品房，有七八十套都是村民买的；村民卢亦君家新建了四层房屋，生产设备也搬进去了，评估资产可增加300万元……

数据登记后，胡新楚会跟会计、老支书等几位威信高的老人坐下来协商，对授信计划进行校正。他要了解的情况包括农户在村内的人品、信用、个人能力、家庭和睦等无形资产，这些信用信息将转化为可以融资的社会资本。

台州是我国小微企业金融服务改革创新试验区。除入户采集外，胡新楚会将采集到的数据与台州信用信息共享平台，以及信用中国、信用浙江等政府数据库对接，作为研

判放贷风险的依据。

“信用户”之外还有“信用乡镇”、“信用村”，贷款更便捷、利率更优惠。截至2017年末，浙江农信系统已经评定信用乡镇1204个，信用村(社区)2.7万个。

临海市永丰镇镇长单波认为，“信用村”是一种集体荣誉和集体利益。在乡村振兴战略背景下，银行的这些举措，客观上有利完善乡村治理。

从胡新楚2013年接手绚珠村，每年发放的8600多万元贷款中，从没出现过一分钱的逾期。村党支部书记胡伟乐给记者摆出了两个理由：首先是农村民风淳朴，谁家恶意逃债，在村里肯定过不下去，且农民闯市场后诚信意识强了，“老赖”的名声传出去，谁也不跟你做生意；其次是集体共同维护，绚珠村是台州市级的信用村，贷款利率比别的村低，一户当“老赖”，全村不答应，真的没办法，大伙凑钱也要还上。

周仁伟是村里公认的孝子。卢端英说，像他一样被评为孝星的东溪单村村民，可享受低息贷款，10万元以内可随时放贷。

多年的信用体系建设和数据的积累，让包括浙江农信在内的金融机构纷纷下沉到基层，在发放农民最为常用的小额贷款时，可以推行效率高、成本低的信用贷款。

在前期农村信用档案建立的基础上，浙江农户可依诚信情况直接到农信柜台放款，或在手机银行、网上银行和近3万个助农取款点放款，实现了村村可办贷款。

在临海农商行，去年农户贷款余额为121.12亿元，不良率仅为0.48%；放大到

浙江辖内农合机构，不良率1.1%。另一个统计是：至去年年底，浙江省银行业平均不良率为1.64%。

农民讲信用、银行有信心，二者正形成良性互动，浙江农村无抵押担保的信用贷款呈高速增长态势。

在浙江农村，越来越多的农民切实享受到了“诚信红利”。农民的“信用积分”，可以是诚信经营、爱岗敬业，也可以是道德高尚、孝敬父母。

周仁伟是村里公认的孝子。卢端英说，像他一样被评为孝星的东溪单村村民，可享受低息贷款，10万元以内可随时放贷。

多年的信用体系建设和数据的积累，让包括浙江农信在内的金融机构纷纷下沉到基层，在发放农民最为常用的小额贷款时，可以推行效率高、成本低的信用贷款。

在前期农村信用档案建立的基础上，浙江农户可依诚信情况直接到农信柜台放款，或在手机银行、网上银行和近3万个助农取款点放款，实现了村村可办贷款。